LSE - Statistique


5% des objets produits par un certain procédé sont défectueux. On prélève un échantillon de 20 objets.

Quelles hypothèses doit-on faire pour que la variable aléatoire « nombre d’objets défectueux parmi les 20 prélevés » suive une loi Binomiale?

Calculer la probabilité pour que l’on ait 2 objets défectueux, puis la probabilité pour qu’au moins 4 objets soient défectueux

· Corrigé
· Tirages avec remise, indépendants
(
X ( B( n = 20 ; p = 0.05 )


· P(X=2) = 
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· P(X ( 4) = 1 – (P(X ( 3) = 1 – 0.9841 = 0.0159 (lecture de table)

On suppose que le nombre d’absences journalières X dans une entreprise suit une loi de Poisson de paramètre 2. Déterminer les probabilités suivantes:

Prob ( X = 0 ) ; Prob ( X = 1 ) ; Prob ( X = 2 ) ; Prob ( X ( 3 ) 

Donner l’espérance mathématique et la variance de X.

On appelle Y la variable aléatoire représentant le nombre de journées de travail pour lesquelles il n’y a aucun absent parmi 50 journées supposées indépendantes. Identifier la loi de Y. Donner son espérance mathématique et sa variance.

· Corrigé

Rappel :  
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Ici, 
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· P(X=0) = e-2 = 0.13533528
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·    E(X) = ( = 2 = V(X)   


· Y , somme de v.a. de Bernoulli indépendantes, suit une loi binomiale :

· 
Y ( B( n = 50 ; p = P(X=0) = 0.135 )
E(Y) = np = 7.25
V(Y) = npq =5.84
Soit X une variable aléatoire de loi Normale telle que :

Prob ( X < 3 ) = 0,1587   et   Prob ( X > 12 ) = 0,0228

Calculer la probabilité que X soit compris entre 2 et 9 .

· Corrigé
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Soit X une variable aléatoire suivant la loi exponentielle définie par sa densité:

f(x) =  e-x pour x ( R+  et f(x) = 0 ailleurs.

Montrer que f(x) définit bien une densité de probabilité.

Calculer E(X) et V(X).

· Corrigé

Cf. cours.

Une machine automatique remplit des paquets de café. Le poids affiché des paquets vendus est de 250 g. On considère que le poids de café mis par la machine dans un paquet est une variable aléatoire normale d’écart type 5 g. La moyenne 
[image: image6.wmf]m

 peut être librement fixée par le conditionneur.

1)
Si la moyenne est 250 g, quelle est la probabilité d’avoir un paquet :
de plus de 258 g ?
de moins de 240 g ?

2)
Comment faut-il choisir 
[image: image7.wmf]m

pour qu’en moyenne, un paquet sur 100, au plus, contienne moins de 250G ?
3)
Pour éviter les réclamations des consommateurs, le conditionneur envisage d’abaisser de 1 pour 100 à 1 pour 1000 , en moyenne la proportion de paquets de moins de 250g.
Quel serait le coût d’une telle mesure s’il vend annuellement 5000000 de paquets venant de cette machine et si le café lui revient à 0,45€ les 250 g ?

Comparer ce coût à celui d’une offre de remboursement qui coûterait 0,6€ par paquet si le

 seuil 1 pour 100 est gardé

· Corrigé

1)
a)
P(X > 258) = P((X-m)/( > 8/5 = 1.6) = 1 - P(U < 1.6) = 1 - 0.9453 = 0.0548

b)
P(X < 240) = P((X-m)/( < -10/5 = -2) = P(X > 2) = 1 - P(X<2) = 1-0.9772 = 0.0228
2)
P( (X-m)/5 < (250 - m)/5 ) = 0.01
(
(250 - m)/5 = -2.327


m = 250 + 5*2.327 = 261.635
3)
P( U < (250-m)/5 ) = 0.01
(
(250 - m)/5 = -3.1
m = 265.5

Surcoût: 5000 000 * 0.45*(265.5 - 261.6) / 250 = 35100
A comparer à : nb remboursements = 5000 000 * 0.01 = 50 000
Coût de remboursement
= 50 000 * 0.6 = 
30 000
On appelle s le stock disponible d’un bien en début de mois, juste après le réapprovisionnement qui se produit mensuellement. 

La demande mensuelle X suit une loi de Normale d’espérance m = 4000 et d’écart-type  .

On appelle « taux de service » , la probabilité que tous les clients soient satisfaits au cours du mois, c’est à dire que Prob ( X ( s ) = 
Déterminer le niveau du stock s pour  un taux de service de 98% .

Quelle est, alors, la probabilité de rupture du stock?

· Corrigé
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Dans un parking d’un centre ville, les différents niveaux sont desservis par deux ascenseurs A et B, qui fonctionnent indépendamment l’un de l’autre . 

1. On s’intéresse dans cette partie au fonctionnement des ascenseurs . On admet que, pour chaque ascenseur, la probabilité de tomber en panne au cours d’une année est égale à 0.1 .

On considère les événements suivants :
· E1 : aucun des deux ascenseurs ne tombe en panne 

· E2 : au moins un des deux ascenseurs  tombe en panne 

Calculer les probabilités respectives p1  et p2 de ces deux événements .

2. On s’intéresse maintenant à l’utilisation des ascenseurs pendant une période donnée T .

On considère les variables aléatoires X et Y mesurant le nombre de personnes qui prennent respectivement les ascenseurs A et B durant cette période . On admettra que ces variables sont indépendantes et suivent des distributions normales . on a :
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EMBED Equation.3[image: image10.wmf]et 
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a) Calculer la probabilité de l’événement 
[image: image12.wmf]24
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b) Calculer 
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 tel que la probabilité de l’événement 
[image: image14.wmf]x
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 soit égale à 0.45

c) On considère Z : nombre total de personnes prenant les ascenseurs .

Quelle est la loi suivie par Z ?

Déterminer 
[image: image15.wmf]a

, réel positif, tel que la probabilité de l’événement 

               «
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· Corrigé

1)
Soit A l'événement : l' ascenseur A tombe en panne et B l'événement : l' ascenseur B tombe en panne 
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2) a)
[image: image18.wmf](

)

(

)

0.3085

0.6915

1

5

.

0

4

22

24

4

22

1

24

1

24

=

-

=

÷

ø

ö

ç

è

æ

=

-

<

-

-

=

<

-

=

³

X

P

X

P

X

P


b)
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c)
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